

区公安分局

出重拳 严打击

夏秋社会治安整治力求实效



图为分局民警加强地铁周边检查

人,起获用于网络赌博的电视、电脑等设备各1台,收缴赌资4万余元。目前,区公安分局已将其中4名赌场工作人员刑事拘留,其余13名参与赌博人员行政拘留。

夏秋治安打击整治百日专项行动开始后,分局认真制定工作方案,进一步细化工作措施,全警动员,层层发动,紧盯治安重点地区,紧盯突出治安问题,出重拳,严打击,全力以赴做好辖区的社会治安稳定工作,着力提升群众的安全感和满意度。

专项行动中,为全力压住发案,打击现行犯罪,分局最大限度地把警力摆在街面上。根据职能分工,

巡逻民警和驻区民警相呼应,把街面和社区的巡逻防控有效衔接起来,形成“红袖标”和“警灯闪闪”专群结合的全覆盖防控态势。驻区民警广泛发动群众开展社区巡逻,尤其是针对后半夜巡逻防控较为薄弱的情况,进一步加大夜间巡防力量的投入,有效压住社区发案。与此同时,分局近日聘任的35名流管专职辅警人员沉入到派出所,着力推动流动人口聚集区的的服务管理工作。依托巡逻警务站,巡警支队加强对多发警情的分析研判,有针对性地在重点地区和重点时段科学投入警力,始终保持巡逻打击的高压震慑态势。

为配合一线单位的打击整治工作,分局党委要求机关部门积极行

动起来,依托24小时警务模式,变值班力量为执勤力量,使机关警力真正下沉到一线,全力参与到打击整治以及巡逻防控工作中。在每天的重点时段,分局抽调由机关干部组成的9部巡逻车组近20名警力,深入到全区的交通枢纽、大中型商市场、人员密集场所开展巡逻防控,进一步提升街面见警率,提高群众安全感。

龚轩



区法院

阳光审判 具化监督

阳光司法向当事人开启心门

本报讯(记者张媛 通讯员刘洋)2010年,北京市法院系统推出了一款12368信息查询服务,有部分当事人反映,接收案件相关承办法官姓名的短信通知后,由于短信内容过于简略、不直观,对该承办法官难以“对上号”,对该法官的资历背景也缺乏足够了解,心存有踏实的感觉。

记者从区法院8月8日召开的新闻发布会上获悉,石景山区法院在北京市法院系统首次推出“阳光审判,具化监督”系列举措,通过法院大厅的展板将法院49名一线法官的相关信息和办案流程“张榜公示”,以便当事人和公众对司法审判的具体监督。

“法官信息”专题展板是区法

院“阳光审判,具化监督”系列举措之一。即公开全部一线法官较为详细的个人信息,在每位法官的照片下方标明其姓名、庭室、职务、学历、主审案件类型以及所在庭室的联系方式,便于人民群众、人大代表、新闻媒体等监督主体以及当事人将区法院的个案审判与每位法官的职业素养联系起来。同时,展板旁设置了“意见箱”和“意见簿”,供当事人书写意见,便于群众表达诉求,监督法院工作。

此外,区法院积极拓展职能,在刑事、民事、行政案件审判流程公开方面推出了一系列司法公开化措施:一是刑事、民事、行政案件审判流程公开;二是立案信息查询公开;三是开展与普法宣传相结合的

社区巡回庭审;四是选取与人民群众工作生活密切相关的典型案件、人民群众关注的热点案件进行网络直播;五是设立信访投诉窗口,公开信访投诉专线;六是法院开放日常态化等一系列举措。

在此基础上逐步形成了一套“以公开促公正、以公正树公信”的工作机制。建立和完善这套工作机制,其目的在于主动为人民群众揭开司法审判的神秘“面纱”,把依法应当公开的司法程序公之于众,并通过建立案件审理流程查询、信访投诉跟踪处置、案件质效考评等配套和反馈接收制度,充分保障人民群众的知情权、监督权、参与权,消除各个程序环节中“暗箱操作”的滋生环境。

区法院院长王忠华说:“我们这一系列工作举措是司法为民、提高司法公信力的重要举措。上网公示的49名法官均有近万件案件的工作资历,在执法作风、执法形象和执法品德方面,都是我院的‘名片’。总之,搭建这个评价法官的平台,目的是方便当事人查询案件、咨询问题、反映意见,满足群众诉讼、监督的需求,促进司法公信,让审判在阳光下进行。”



市检察院领导到区检察院调研工作

本报讯(通讯员王琳)近日,北京市检察院党组书记、检察长池强到区检察院进行工作调研,区委副书记、政法委书记吴克瑞,市检院办公室主任邹开红、副主任马亚军陪同调研。区检察院党组书记、检察长王春风汇报了石景山区情和区检察院整体工作以及今年工作思路。全体与会人员在围绕检察工作进一步科学发展进行了座谈。

池强详细了解了区检察院领导班子情况,询问了区院自侦案件、刑事案件、民事监督案件及控申案件情况和工作做法,对区检察院工作给予了肯定并提出了三点要求:

一是要进一步加强队伍建设。区检察院风清气正、人心齐,领导班子服务大局意识强、凝聚力强。检察机关要有自身的特色,自己的风气,领导班子要做好表率,要有严谨的工作态度、要讲人品、讲互助,对干部负责。

二是要进一步加强办案质量。区检察院案件数量不多,质量却过硬。要继续把握良好态势,进一步加强检察机关的司法职能和司法职责,攥紧拳头行使好独立的检察权,尤其是反贪、反渎工作,要规范自身权力监督;与公安机关、法院加强沟通,对不批捕案件、不起诉案件必须严格把关,依法办案,加强对修改后刑法不起诉案件做专题调研。

三是要进一步加强人才培养建设。石景山区区位优势得天独厚,区域经济社会蓬勃发展,区检察院要全面把握新形势下检察队伍建设的的基本要求,积极采取各项有效措施,营造良好的育才氛围,充分调动队伍的积极性,不断提高干警的思想政治素质和业务工作水平,希望石景山区检察院涌现更多人才。



走近代表

郎雅柱: 实事助选民 滴水见真情

郎雅柱,现任地铁运营二分公司党委书记,2011年12月光荣入选古城地区人大代表。尽管平时工作繁忙,但他仍努力倾尽代表职责为选民解决疑难杂事,在他眼中,所做的一切是多么平凡而“微不足道”,但2012年一年中,他尽己所能为选民做的一件件实事,深深温暖了大家的心。这,正是滴水见真情的体现。

想选民之所想 办选民之所需

无需选民多言,将选民困难看在眼里、利益挂心间,这便是郎雅柱细致负责的履职风格。他知道公司周边没有超市,无论是家住附近的员工还是居民,所需日用品要到三站地以外才能买到,这就给急需之人带来了更多不便。为此,郎雅柱向区里提出“回收餐馆,建立超市”的建议,经过多方洽谈,于2012年春达成协议——放弃盈利丰厚的租赁餐馆,120平方米的物美超市进入社区。物美经营以来,周边的职工和居民均反映商品实用、方便多了。超市的建立,展现了人民代表爱人民的主动关怀之举。

2012年11月,区委书记荣华视察该物美超市时,对该举措给予充分肯定,要求进一步丰富商品种类,把物美超市作为长效机制发展下去。

从群众中来,到群众中去,郎雅柱总能想选民之所想,办选民之所需。多年来,地铁一号楼所在小区停车位紧张,居民随便停车现象时有发生。对此情况,郎雅柱积极建议整改小区停车位。他与绿化局等部门联系沟通,建议把地铁一号楼南边的空地铺上砖,在砖上面划出停车区域。施工期间,郎雅柱抽出时间现场督导,对丝毫的细节都不放过。他发现停车场的宽度不够,要求在空间允许情况下在再延伸了几米,这样就多出几个车位,一共23个车位。如今不仅是停车空间大了,家家户户停车自我规范管理,邻里之间关系也融洽了。选民纷纷称:郎代表是大伙儿的贴心人。

在北京遭受了7.21特大暴雨之后,郎雅柱未雨绸缪,他建议杨庄大街修路时,对下水道进行重点疏通,将主管道加粗,把有可能积水的几个排水道连起来,避免特大暴雨再次来袭的隐患。

不求惊天动地 关注民生实际

不求惊天动地,扎实解决百姓的实际问题,郎雅柱始终以低调的作风将代表职责发挥得淋漓尽致。古城老旧小区供暖十分不好,居民多次反映到居委会和热力公司,均没能解决。2011年年底,在古城地区选民见面会上提出该问题后,郎雅柱等代表亲自过问,千方百计协调,对电线进行了增容,妥善解决了一直困扰居民的供暖问题。

2012年6月的一天,是人大代表联系选民进社区的日子。那天从早晨开始雨就一直下,原本担心有些选民代表会因天气原因无法准时到来,可当临近活动开始时,选民代表们都提前冒雨来到了会场,活动准时开始。参加活动的有社区两名人大代表郎雅柱和王玲,以及环铁社区居委会的工作人员和选民代表共计20余人。选民代表就上次见面会提出的“暖气供暖”等问题的解决向郎雅柱代表表示感谢。两名代表向选民代表介绍了对未来社区周边环境改造的计划,得到了大家的一致支持。本次活动,选民与人大代表进行了良好的互动,大家一致希望这样的活动能多举行几次。

俗话说,金杯银杯不如百姓的口碑,金奖银奖不如百姓的夸奖。郎雅柱正是这样一位勤恳踏实、热忱忠诚的人大代表。

2012年夏日的一天,一选民认为家门口的电线搭到了树上,下雨很不安全,他提议让郎雅柱以代表身份出面,帮忙修剪树枝。郎雅柱立即派人勘察了周边树木和电线可能出现的隐患,对树枝进行了彻底修剪,该选民感谢郎代表的热情细致和雷厉风行。

此外,郎雅柱代表注重与古城居委会的联系沟通。居委会的领导这样评价说:“郎代表总能想方设法帮我们解决实际问题,从不推诿。像这样的代表我们欢迎,像这样的代表越多越好!”

郎雅柱认为,政府对驻区企业给予很大帮助,选民对代表给予不少支持,代表应该履行承诺,在服务区域经济发展同时,继续完善人大代表工作,为石景山和谐发展尽一份力。张媛



人大之窗 石景山区人大协办